

余华英被执行死刑 杨妞花：家祭不忘告娘翁

经最高人民法院核准，2025年2月28日，贵州省贵阳市中级人民法院依照法定程序对余华英执行死刑，检察机关依法派员临场监督。

法院经审理查明，余华英为谋取非法利益，于1993年至2003年期间，分别伙同他人，在贵州省、重庆市、云南省等地流窜作案，拐卖儿童十七名。据此，贵阳市中级人民法院依法于2024年10月25日作出一审刑事判决，以拐卖儿童罪判处余华英死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。余华英不服，提出上诉。贵州省高级人民法院经二审审理，裁定驳回上诉，维持原判，并报请最高人民法院核准。

最高人民法院经复核，依法核准余华英死刑。

贵阳市中级人民法院在执行死刑前，安排余华英会见了近亲属，充分保障了被执行罪犯的合法权利。

得知余华英被执行死刑时，杨妞花正和姐姐杨桑英直播。

2月28日12时16分，贵阳市中级人民法院微信公众号发布了余华英当日被执行死刑的消息。杨妞花得知消息后，于12时38分下播。杨妞花说，姐妹俩得知消息后，很激动，“抱着哭了一会”。

杨妞花说，余华英被判处死刑后，她知道这一天早晚到，也一直在等余华英被执行死刑的那天，

“没想到这一天来得挺快的，心里还是颤了一下”。

杨妞花说，她会把这一消息通知到所有被余华英拐卖的受害家庭，同时也将放下所有工作，和姐姐回到贵州，将这一消息带给（已过世的）父母。杨妞花说，余华英落网后，她和余华英在法庭上对峙过多次，其实每一次都很煎熬。

杨妞花希望未来没有人贩子，希望还没有团聚的家庭都能团聚，希望所有还在奔波的爸爸妈妈都能早日团聚，希望她的故事能够给大家带来力量，“相信国家、相信法律”。

据新华社、澎湃新闻

特朗普会见英首相 斯塔默：英国将向乌克兰派遣部队维和



2月27日，特朗普（右）与斯塔默在华盛顿白宫出席联合记者会 新华社发

美国总统特朗普2月27日说，美乌矿产协议将为“未来更可持续的（美乌）关系”提供基础。他还透露，乌总统泽连斯基将于美东时间2月28日11时抵达白宫签署协议。

特朗普当天在白宫与到访的英国首相斯塔默举行会谈。他在会谈结束后举行的联合记者会上说，解决乌克兰危机将分为两个步骤，首先是“迅速”实现停火，继而寻求达成“长期和平协议”。上述分两阶段实施的俄乌和平计划是他与斯塔默讨论的结果。特朗普说，俄乌停火将为双方签署“长期和平协议”奠定基础，从而使东欧地区恢复稳定，确保欧洲乃至世界其他地方不再发生“这种可怕的战争”。

斯塔默表示，英美双方当天讨论了一项“坚实、公平且以力量支撑的”俄乌和平计划。英国确定将向乌克兰派遣地面和空中部队，为未来俄乌和平协议的执行

提供支持，“这是（确保）持久和平的唯一方式”。英国还将“全力以赴”，为乌克兰提供更多军事援助，并在维护欧洲安全方面“扛起更多责任”。

访美前夕，斯塔默于25日宣布，英国将在2027年之前将国防支出在国内生产总值中的占比从当前的2.3%提升至2.5%，随后再用一年时间将该比例进一步提升至2.6%。

27日早些时候在白宫椭圆形办公室见记者时，特朗普回避了有关美国会否在英法等国向乌克兰派遣维和部队的情况下为欧洲安全提供“后盾”的问题，“在我们有和平协议之前，我不想谈论维和的问题”。

法国总统马克龙和英国首相斯塔默本周先后访美，与特朗普重点讨论实现俄乌和平的方式及美欧在其中扮演何种角色的问题。 据新华社

“婚骗”如何界定？彩礼该还多少？ 最高法发布第二批涉彩礼纠纷典型案例

“婚骗”行为怎么界定？婚介机构借虚宣传收取高额服务费如何规制？彩礼返还的具体比例如何认定？最高人民法院2月28日发布第二批共4件涉彩礼纠纷典型案例，进一步促推移风易俗，治理高额彩礼。



视觉中国供图

案例一 多次“闪婚”“闪离”，判令返还全部彩礼

实践中，有的人多次短时间内“闪婚”“闪离”，借婚姻索取财物。

2020年10月，男方赵某与女方孙某认识不到一个月便“闪婚”。然而还不到一年，赵某以孙某将婚姻作为获取财物的手段为由，请求法

院判决双方离婚、孙某返还全部彩礼。

人民法院调查发现，孙某近4年内还有另外两段婚姻、均接收较高数额彩礼、婚姻存续时间均较短，更重要的是，历次离婚诉讼中男

方对于婚后双方无夫妻之实、孙某回娘家居住的共同生活状态等描述基本一致。人民法院认定，孙某以彩礼为名借婚姻索取财物，判令解除婚姻关系，孙某返还全部彩礼8.6万元。

案例二 借婚姻索取财物，判令全部返还

同时，如何区分借婚姻索取财物与恋爱中的赠与行为，也是涉彩礼纠纷案件的常见问题。

在王某诉李某婚约财产纠纷案中，男方王某与女方李某建立恋爱关系后，李某主动与王某联系时几乎均以索要彩礼及其他钱财为目的，其余时间拒接、忽略王

某电话，对王某的领证提议明确表示要先“给钱”，且从未回赠过王某。

人民法院综合考虑双方相处模式、感情基础、资金往来等各项因素，认定李某对感情是漠视态度，属于借婚姻索取财物，判令其返还从王某处取得的全部财物。

最高法有关部门负责人表示，如果一方仅是将“缔结婚姻”作为哄骗的噱头，实质上是想让另一方陷入对未来长久共同生活的错误认知，从而心甘情愿地为其出钱买单，这就是一种“婚骗”行为，无论是否办理结婚登记，都不能掩盖其非法目的。

案例三 提供“闪婚”服务后出现“闪离”，判令返还大部分中介费

近年来，部分婚介机构打着提供“闪婚”服务等名号，借机向客户收取高昂手续费。“闪婚”往往伴随着“闪离”，由此引发离婚纠纷、服务合同纠纷等一系列诉讼。

某婚介公司在广告中宣传可以

提供“闪婚”服务。2024年1月15日，该公司向男方林某发送了女方赵某的个人照片。3天后，林某便签了合同并支付服务费17万元。紧接着第二天，二人登记结婚。结果才过了一个多月，双方就因发生

矛盾经法院调解离婚。

林某将婚介公司告上法庭，主张退还全部服务费用。人民法院综合考虑婚介机构履行合同情况、林某自身过错等因素，判令婚介机构退还服务费15万元。

案例四 双方因故未能结婚，调解返还部分彩礼

双方因故未能结婚，已经支付的彩礼怎么处理？在吴某诉刘某婚约财产纠纷案中，男方吴某因未能与女方刘某缔结婚姻，请求判令刘某返还全部彩礼。

人民法院调查发现，双方未结婚且未实际共同生活，但没有结

婚的原因是吴某故意隐瞒身患不能生育的重大疾病。人民法院通过调解使吴某、刘某解开心中结，就酌减刘某返还彩礼的数额达成一致意见，吴某主动撤回起诉。

据统计，2024年全国法院婚约财产纠纷案件增幅明显回落。最高

法有关部门负责人表示，将进一步梳理婚姻家庭领域特别是涉彩礼纠纷出现的新情况新问题，通过发布典型案例、普法宣传等多种形式，助推家庭文明建设，更好回应人民群众的新要求、新期待。

据新华社

比特币价格跌破8万美元

受市场避险需求增加影响，加密货币比特币价格在过去一周持续走低，并在2月27日晚跌破8万美元整数关口。

美国加密货币交易平台“比特币基地”当天发布的数据显示，比特币价格在过去24小时跌幅超6%，在过去一周下跌近19%。与今年1月20日创下约11万美元历史高点相比，比特币价格已经累计下跌近27%，基本回到2024年11月上旬水平。

数据还显示，以1983万个当前流通供应量计算，比特币的总市值为1.579万亿美元。

市场分析人士认为，比特币价格近日大幅下跌的原因包括全球股市波动、美国关税政策不确定性、地缘局势等。此外，加密货币交易平台Bybit日前遭黑客攻击，致市值15亿美元的加密货币以太币被盗，这也打压了投资者信心。

据新华社

去年12月以来 美国“虹吸”他国超600吨黄金

世界黄金协会最新数据显示，自去年12月以来，美国已把超过600吨黄金从其他国家运入美国金库。

世界黄金协会亚欧市场策略师约翰·里德2月27日告诉美国消费者新闻与商业频道(CNBC)，这些黄金通常不会存在纽约金库，“只有非同寻常的事将发生时，它们才存在那里”。

CNBC报道，美国政府对黄金进口提高关税的可能性促使美国金融机构和投资者大量买入黄金。

瑞士MKS贵金属艺术品集团金属策略部负责人尼基·希尔斯说，随着美国对多个国家挥舞关税大棒，市场担心英国和瑞士可能成为下一个目标。这两国都是实物黄金重要出口国。

英国伦敦金银市场协会提供的数据显示，伦敦金库黄金储备1月连续第三个月下降，比去年12月减少1.7%。与此同时，瑞士海关数据显示，瑞士1月对美国黄金出口量创至少13年来新高。另外，英国金属聚焦公司总经理尼

克斯·卡瓦利斯说，新加坡近期对美国黄金出口量同样超过往常。

卡瓦利斯说，投资者担心美国对所有进口商品征收关税，“这可能波及黄金”。

美国地质调查局提供的数据显示，美国国内去年生产大约160吨黄金，低于2023年的170吨。

据世界黄金协会统计，美国黄金储备达8133.46吨，为全球最高，相当于德国的两倍多。美国财政部数据显示，肯塔基州诺克斯堡金库存有超过4572吨黄金。

美国政府效率部负责人埃隆·马斯克2月17日在社交媒体发文说：“谁能确定诺克斯堡金库内的黄金没有被偷？或许黄金在，或许不在。那些黄金归美国公众所有！我们要知道黄金是否还在。”

美国总统唐纳德·特朗普2月19日说：“我们将前往诺克斯堡，传说中的诺克斯堡，以确保黄金还在。如果黄金不在，我们将非常沮丧。”

一天后，马斯克说，将检查诺克斯堡金库内的黄金。

据新华社